

VOLITVE 92 – VOLITVE 92 – VOLITVE 92 – VOLITVE 92 – VOLITVE 92 – VOLITVE 92

6. DECEMBRA BOMO ODŠLI NA VOLIŠČA

Volili bomo predsednika republike, državni zbor in državni svet

Predsednik Republike Slovenije in predsednik skupščine Republike Slovenije sta razpisala volitve za državni zbor, državni svet in predsednika Republike Slovenije za 6. december 1992.

Tega dne bomo državljani Slovenije, ki imamo volilno pravico, odšli na volišča in dali svoj glas kandidatom za omenjene najvišje funkcije v naši državi.

Volitve predsednika republike

Predsednika republike volimo na podlagi splošne in enake volilne pravice na svobodnih in neposrednih volitvah s tajnim glasovanjem. Voli se za pet let in je lahko največ dvakrat zaporedoma izvoljen na to funkcijo. Kandidate za predsednika republike lahko predlagajo poslanci državnega zbora, politične stranke in volivci. Poslanci določajo kandidate s podpisovanjem, tako lahko kandidata določijo najmanj deset poslancev državnega zbora. Politične stranke določajo kandidate po postopku, določenem z njihovimi pravili. Kandidate določijo s tajnim glasovanjem, posamezna politična stranka lahko določi le enega kandidata. Lahko pa tudi dve ali več političnih strank določi skupnega kandidata. Predlog kandidaturo mora biti podprt s podpisi najmanj treh poslancev dr-

tična stranka, pa lahko da najmanj osem delegatov zborov.

Volitve poslancev državnega zbora

Državni zbor sestavljajo poslanci državljanov Slovenije in šteje 90 poslancev. Volijo se s splošnim, enakim, neposrednim in tajnim glasovanjem za štiri leta. V državni zbor se vedno izvoli po en poslanec italijanske in madžarske narodne skupnosti.

Poslanci se volijo po volilnih enotah po načelu, da se en poslanec voli na približno enako število prebivalcev, in po načelu, da so v državnem zboru sorazmerno zastopani politični interesi in kot že rečeno, italijanska in madžarska narodna skupnost volita v državni zbor vsaka po enega poslanca.

Za volitve poslancev državnega zbora se oblikuje osem volilnih enot. V vsaki volilni enoti se voli enajst poslancev. To je v skladu z načelom, da se en poslanec voli na približno enako število prebivalcev.

Volivci – živeči v občini Ljubljana Vič-Rudnik – bodo tako volili v 4. volilni enoti (sedež Ljubljana Center), ki obsega območja občin Ljubljana Center, Ljubljana Vič-Rudnik, Ljubljana Šiška, Logatec, Vrhnika in Cerkljica. Vsaka volilna enota se razdeli na enajst volilnih okrajev, tako, da je

najmanj petdeset volivcev, ki imajo stalno prebivališče v volilni enoti. Lahko pa politična stranka vloži listo kandidatov v posamezni volilni enoti tudi v primeru odnosa ob pogoju, da listo kandidatov podpre s podpisi najmanj sto volivcev, ki imajo stalno prebivališče v volilni enoti. Dvoje ali več političnih strank lahko predloži skupno kandidatsko listo.

Volivci določijo listo kandidatov s podpisovanjem, kar pomeni, da v posamezni volilni enoti lahko listo kandidatov s podpisi določi skupina najmanj sto volivcev, ki imajo stalno prebivališče v volilni enoti. Volivec oziroma poslanec lahko da svojo podporo s podpisom samo enkrat na predpisanem obrazcu. Na listi kandidatov je lahko največ toliko kandidatov kolikor poslancev se voli v volilni enoti. Vsako lahko kandidira samo v eni volilni enoti in samo na eni listi kandidatov. Pri določitvi liste kandidatov je treba določiti tudi, v katerem volilnem okraju se bo glasovalo o posameznem kandidatu z liste kandidatov.

Volilna komisija volilne enote ugotovi za vsako listo kandidatov, koliko glasov so dobili posamezni kandidati z liste po volilnih okrajih in delež glasov posameznih kandidatov v skupnem številu glasov, oddanih v volilnem okraju. Število mandatov, ki jih dobi posamezna lista, se ugotovi s količnikom, ki se izračuna tako, da se skupno število glasov, oddanih za vse liste kandidatov v volilni enoti, deli s številom poslancev, ki se volijo v volilni enoti. S tem količnikom se deli število glasov za listo. Listi pripada toliko mandatov, kolikor je količnik vsebovan v številu glasov za listo. Z liste kandidatov je izvoljenih toliko kandidatov, kolikor mandatov je dobila lista. Pa o tem več drugič.

Volitve v državni svet

Državni svet je zastopstvo nosilcev socialnih, gospodarskih, poklicnih in lokalnih interesov. Državni svet ima 40 članov, sestavljajo ga: 4 predstavniki delodajalcev, 4 predstavniki delojemalcev, 4 predstavniki kmetov, obrtnikov in samostojnih poklicev, 6 predstavnikov negospodarskih dejavnosti in 22 predstavnikov lokalnih interesov.

Kandidate za člane državnega sveta določijo interesne organizacije oziroma lokalne skupnosti v skladu s svojimi pravili in jih predložijo pristojni volilni komisiji.

Predstavniki delodajalcev – 4 po številu – voli volilno telo, ki ga sestavljajo izvoljeni predstavniki gospodarskih zbornic in združenj delodajalcev. **4 predstavniki delojemalcev** volijo reprezentativni sindikati za območje države. **2 predstavnika kmetov** volita Zadruga zveza Slovenije in Slovenska kmečka zveza. **1 predstavnik obrtnikov** volijo poklicne organizacije obrtnikov, organizirane za območje države, **1 predstavnik samostojnih poklicev** volijo poklicne organizacije drugih samostojnih poklicev, organizirane za območje države. **6 predstavnikov negospodarskih dejavnosti** volijo enega predstavnika univerze, visoke in višje šole, enega predstavnika poklicne organizacije pedagoških delavcev, enega predstavnika poklicne organizacije raziskovalcev, enega predstavnika poklicne organizacije kulturnih in športnih delavcev, enega predstavnika poklicne organizacije zdravstvenih delavcev in sodelavcev, enega predstavnika poklicne organizacije strokovnih delavcev na področju socialnega varstva. **22 članov državnega sveta** – predstavnikov **lokalnih interesov** pa izvolijo lokalne skupnosti. Za volitve le-teh se oblikuje največ 22 volilnih enot, pri čemer se volilna enota oblikuje za območje ene ali več lokalnih skupnosti. Volijo jih volivci v volilnih enotah na neposrednih volitvah s tajnim glasovanjem. Kandidate za predstavnike lokalnih interesov lahko določijo skupščine občin v volilni enoti, politične stranke organizirane v volilni enoti in volivci v volilni enoti. V postopku kandidiranja se ustrezno uporabljajo določbe zakona o volitvah v državni zbor.

V občini Ljubljana Vič-Rudnik bomo predstavnika lokalnih interesov volili neposredno v prvi volilni enoti, ki obsega občine Ljubljana-Bežigrad, Ljubljana-Center, Ljubljana-Moste-Polje, Ljubljana-Šiška in Ljubljana Vič-Rudnik.

V tej volilni enoti bo izvoljen en predstavnik za državni svet.

Sedež okrajnih volilnih komisij v občini Ljubljana Vič-Rudnik (okrajne komisije številka 3, 4, 5 in 6), Trg MDB št. 7, telefonska številka 159-117 ali preko centrale občine Ljubljana Vič-Rudnik 151-300!

RAZGLAS

o razgrnitvi volilnih imenikov za splošne volitve poslancev v državni zbor, članov državnega sveta in predsednika republike

Na podlagi 12. člena zakona o evidenci volilne pravice (Uradni list RS, št. 46/92) obveščamo državljane, da so volilni imeniki za splošne volitve poslancev v državni zbor, članov državnega sveta in predsednika republike

razgrnjeni in državljanom na vpogled od 26. 10. do 20. 11. 1992 na sedežih krajevnih skupnosti v času uradnih ur in pri Mestnem sekretariatu za notranje zadeve Mesta Ljubljane, Ljubljana, Mačkova ulica 1, vsak delovni dan od 8. do 18. ure.

Državljanji imajo pravico do vpogleda v volilne imenike ter ustnega ali pisnega popravka pri Mestnem sekretariatu za notranje zadeve Mesta Ljubljane, najkasneje do 20. 11. 1992.

Državljanje, ki so spremenili kraj stalnega prebivališča oz. naslov stanovanja, pa še niso izpolnili prijavnih obveznosti po zakonu o evidenci nastanitave državljanov in o registru prebivalstva (Uradni list SRS, št. 6/83, 26/90 in 11/91) pozivamo, da prijavo podajo pri Mestnem sekretariatu za notranje zadeve Mesta Ljubljane, oziroma pri pristojnem krajevnem uradu, najkasneje do 27. 11. 1992, da bodo pravilno vpisani v volilni imenik.

MESTO LJUBLJANA
MESTNI SEKRETARIAT
ZA NOTRANJE ZADEVE

NASA ANKETA

Smo dovolj obveščeni o predvolilnem dogajanju



Rudi Rutar Bojan Černič Branko Resnik Veronika Pustovrh Gašper Lešnjak

Predvolilni vrvež je že v polnem razmahu, pa čeprav se uradno predvolilna kampanja sploh še ni začela. Nekaterim se zdi vse skupaj prehrupno, drug, in kaže, da je teh še več, pa pogrešajo še več informacij in pogovorov s predsedniškimi kandidati ter predstavniki strank.

Rudi Rutar, obrtnik iz Karlovice: »Po mojem bi lahko bila predvolilna kampanja še nekoliko živahnjeja. Stare stranke iz prejšnjega režima so se kar dobro znašle, nove pa ne preveč. Po vaseh praktično ne vidiš nobenih plakatov, vsaj pri nas ne. Mislim, da sem jih videl samo na vpadnici v Ljubljano. Ne glede na vse to pa upam, da se bodo ljudje na volitvah le pravilno odločili.«

Bojan Černič, učenec OŠ z Viča: »Je že tako, da vsaka stanika hoče zmagati. Sam si želim, da bi ponovno zmagal Kučan, Drnovšek pa naj bo kak finančni minister, saj se je tudi do zdaj izkazal kot dober finančnik. Kar zadeva obveščanje ljudi o predvolilnem dogajanju, bi dejal, da to ni ravno najboljše. Še posebej to velja za televizijo. Ljudje pa rabijo tudi nekoliko več časa, da bodo presodili, za koga bodo volili na volitvah.«

Branko Resnik, zidar iz Brankovega: »Večina ljudi nas je obveščena o vsem skupaj le toliko, kolikor

izvememo na televiziji. Kje je kaka informativna tabla, kak plakat? Sam sem se sicer že odločil, in sicer za demokrate. Liberalci niso za vladanje. Gros laja v luno, nanj se ne moreš zanesti. Krščanske demokrate in ljudsko stranko pa ljudje podpirajo bolj zaradi njune privrženosti cerkvi, kakor zaradi njihovega prepričanja. Prav zato zame ni več dilem.«

Veronika Pustovrh, natakariča s Praproč: »Sama bolj slabo spremljam vse to predvolilno dogajanje, ker preprosto to nimam časa. Mislim pa, da je povsod že dovolj plakatov, dovolj bi bilo tisto, kar vidimo na televiziji, slišimo na radiu in preberemo v časopisih. Škoda je, da so ubili Krambergerja, z njim smo izgubili upanje, da bi enkrat dobili za predsednika resnično dobrega človeka.«

Gašper Lešnjak, dijak iz Horjula: »Ne vem kako dolgo se bo Kučan še tako le šel nadstrankarskega predsednika. Očitno je prepričan, da bo vselej zmagal. Zato bi bil že čas, da se umakne iz politike. Večina ljudi na podeželju ima najraje krščanske demokrate, preprosto zaradi njihovega združevanja strank in ljudi. Sam predvolilne kampanje sicer ne spremljam posebno pozorno, sem ter tja kaj ujame na televiziji in preberem v časopisih.«

BRANKO VRHOVEC

žavnega zbora ali najmanj tritisoč volivcev. Volivci pa določajo kandidate s podpisovanjem, pri čemer morajo le-ti zbrati najmanj pettisoč podpiso. Vsak poslanec in vsak volivec lahko da podporo samo eni kandidaturi. Še to. Nihče ne more biti hkrati kandidat za predsednika republike in za poslanca državnega zbora ali za člana državnega sveta. Seznam kandidatov za predsednika republike določi republiška volilna komisija z žrebom in ga objavi petnajst dni pred dnevom glasovanja.

Volivci lahko glasuje samo za enega kandidata. Za predsednika republike je izvoljen kandidat, ki je dobil večino veljavnih glasov. Če noben kandidat ni dobil večine glasov, se glasovanje ponovi najkasneje enaindvajset dni po prvem glasovanju, med kandidatom, ki sta dobila največ glasov.

Zakon pa v svojih predhodnih določbah, glede na to da smo pred prvimi volitvami predsednika republike, določa, da lahko predlaga kandidata najmanj trideset delegatov zboru republiške skupščine, podporo kandidaturi, ki jo določijo poli-

v vsakem volilnem okraju približno enako število prebivalcev. V vsakem volilnem okraju se glasuje za enega kandidata. Na območju občine Ljubljana Vič-Rudnik bodo volivci glasovali v štirih volilnih okrajih, označenih s številkami 3, 4, 5 in 6. Za volitve poslancev italijanske in madžarske skupnosti se oblikujeta posebni volilni enoti.

Vsaka volilna enota in vsak volilni okraj imata svojo volilno komisijo, na voliščih pa so volilni odbori. Volilne komisije imenuje republiška volilna komisija, volilne odbore pa okrajna volilna komisija.

Kandidate lahko predlagajo politične stranke in volivci. **Politična stranka** določi kandidate po postopku, določenem z njenimi pravili, pri čemer se lista kandidatov določi s tajnim glasovanjem. Listo kandidatov lahko vloži v vsaki volilni enoti, če je podprta s podpisi najmanj treh delegatov zborov republiške skupščine, odnosno, če listo kandidatov določijo člani politične stranke, ki imajo volilno pravico in stalno prebivališče v volilni enoti, in če listo kandidatov podpre s podpisi

OBVESTILO O PODPISOVANJU OBRAZCEV ZA PODPORO KANDIDATURE

Volivci, ki želijo dati podporo kandidatom s podpisovanjem, naj upoštevajo naslednje:

– OBRAZEC – P – 1 (zelene barve) je za podporo kandidatu za predsednika republike

– OBRAZEC – DZ – 1 (rumene barve) je za podporo kandidatu oz. kandidatu za poslanca državnega zbora

– OBRAZEC – DS – 1 (bele barve) je za podporo kandidatu za volitve članov državnega sveta, predstavnikov lokalnih interesov;

Vsi navedeni obrazci se podpisujejo pred upravnim organom, ki vodi evidenco volilne pravice (za Ljubljano je to Mestni sekretariat za notranje zadeve na Mačkovi in krajevni uradi za območja, kjer le-ti delujejo). Upravni organ pred potrditvijo ugotovi pravico občana.

Volivec lahko da svojo podporo s podpisom samo enkrat.

Podpisovanje obrazcev traja:

- za predsednika republike do vključno 11. 11. 1992
- za državni zbor do vključno 11. 11. 1992
- za državni svet do vključno 6. 11. 1992

Obvestilo o podpisovanju obrazcev damo zato, ker se mnogi občani v tej zadevi obračate na občino Vič. Na občini lahko dvignete le prazne obrazce, ki jih izpolnite in nesete v potrditev organu, ki smo ga prej navedli.

JAMITO
d.o.o. Ljubljana
Trnovo, Opekarska 47 tel.: 061/218 552

NOVSPROSTITVENI CENTER,
ki vam omogoča zdravje in vitkost po programu

Slender You®